TeopeTndyeckue OCHOBBI OPraHUYECKOU
XUMUH

B3anMHO€E BIIMSIHUE aTOMOB B MOJIEKYJIaX.
[1IkaJIel 31EKTPOOTPULIATEIILHOCTH.
YpaBHeHue Tadra.
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[1Ikaiia SIEKTPOOTPULIATEILHOCTH 3
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Bausgaue zamecTuTe et 10 o-CBA3AM
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NH1yKTUBHBIN 3 (M EeKT —T10clIe10BaTeILHOE
pacIpoOCTpaHEHHUE U ITIOCTEIIEHHOE 3aTYXaHUE
moJsipu3anuu 6-cBsizu (I ).



KauyecTBEeHHAs OlLIEHKA UHIYKTUBHOTO

apdekra
C+8 X'6 H
—"_I_ bbeKT CTaHOapT
e X
+I-3¢)¢)eKT o CH3 e CH3
CH; CH,CH; CH C\—CH3
\CH3 CH3
+1
CR; NR, OR F OR F A
> SR (I -1

-1 SeR Br



KonnuecTBeHHAas OlLIEHKA UHIYKTUBHOI'O s
BausiHus (Tadr, 1952-1954 1)

Illerounon ruaponns:
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G — MHAYKIMOHHAs KOHCTAHTa 3aMECTUTEIICH
Tadra (yHUBEpCaabHAs BEIUNYHNHA )



Et -0.100
t-Bu -0.300

|> -0.475

SiMG:; -0.72
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R )
Me |
H 0.49
MeO 1.45
OH 1.55
| 24
Br 2.8
cl 29
F 3.1
NO, 3.9

N"Me; 5.3



3aKkoH 3aTryxXaHusi 12

G*(CHz)nR = o (R)€", rne €=0.2—-0.7, 31ecb ~0.36
6 (MeSO,)) = 3.7 o (MeSO,CH,) = 1.32
o (NO,) = 3.9 6 (NO,CH,CH)) =
0.5
3aK0H AIMTUBHOCTH

6 (XYZC) = ¢ (XCH,) +o*(YCH)) +o*(ZCH,)

6 (Me,C) =3 6 (MeCH,) = 3(-0.1)=-0.3



YpaBHeHue Tadra I3

kg ,
lg kMe -

P— KOHCTAHTAd YYBCTBUTCIBbHOCTH PCAKIINHU

o (OHpGJIGJI}IeT cuity 3¢ peKkra MHIYKTUBHOTO BIUSHHUS

®3aMCCTUTEIS, IJId P-IIMM LICIL.TUAPOIN3a METUIIAIIETaTa p=1)

p = f (Tun peakuuu, ycioBus - t°, paCTBOPUTENb U T.I1.)
(C pocTOM TemIiepaTyphl 11a1a€T)
Il YpaBHeHue TadTa npuMeHNMO K aJnpaTudecKuM
1 AJIMIHUKJINYECKUM COCIUHEHHUSM, TJI€ Y PCaKIIMOHHOTO
[IEHTPA OPOSBISAETCS TOJBKO HHIYKTUBHOE BIIMSHUE 3aMECTUTEIIS



R-CH2-SH + HzO — RCst' + H3OJr 14
lg(Kr/Knme)

AKIENTOPEI
CMELLIAOT
pPaBHOBECHE
BIIPABO

[Ton0oXUTENBHOE 3HAYEHUE P CBUIETEIBCTBYET O TOM, YTO B IIEPEXOTHOM COCTOSHUH Ha
PEAKIIMOHHOM LIEHTPE BO3HUKAET YaCTUYHBIM OTPULIATEIILHBIN 3apsij, a P NEPEXOJE OT
AIEKTPOHOAOHOPHBIX 3aMECTUTENEH K AJICKTPOHOAKIIEIITOPHBIM PEAKIIMOHHAS
CIIOCOOHOCTH COCIMHEHUS B JAHHOMN PEAKIIUH YBEIUYMUBACTCS.

[Ipu oTpuLaTeIbHON BEIMYMHE p HAOIIOMAaeTCsl 0OpaTHast 3aBUCUMOCTb.



lg(kr/kne)

15



3AO0AHUE: 16

KoHcTaHTa anccounaumm buumnknol[2.2.2]oktaH-1-kapboHoBOM
knucnotbl (X=H) pasHa 1.80°10”. Kak 6yget MeHaTbCA cuna
KMCNOTbI NpY BBeAEHUU Taknx 3amectutenen:. X=CN, COOC2H5,
Br, OH? PacnonoxuTte 3Tn KNCNOTbl B NOpsiaKe yBeNMyeHus
KOHCTaHT auccoumauun.

CHy-CHs

/

X—C—CH,—CH,—C—COOH

N /

CHy—-CH3

2. KoHcTaHTa anccoumaumm ykeycHom kucnotbl 1,74-10. Kak Ha
OCHOBaHWUU ypaBHeHNs Tadgota npenckasaTb KOHCTAHTbI
auccounaunmm MOHOXITOPYKCYCHOW, OUXITOPYKCYCHON U
TPUXITOPYKCYCHOU KMCOT? Kak Ha oCHOBaHMM N3BECTHbIX
KOHCTaHT HaWUTW KOHCTaHTy 3amecTtutena Cl?



